



丑话说在前

我出生后，爸妈开始分床睡……



我爸妈感情在我印象中一直不太好，不吵架也不亲密，家里没多少温情。我以前就觉得不太好，但不知道怎么改变。上次带女友回家见父母，女友觉得我家氛围好怪，爸妈之间没一点感情一样。我也想过要怎么改变一下，不过男人心思不细腻，我也没办法，所以我就希望自己快点搬出去。女友说愿意帮我，她要我先跟老爸谈谈。老爸一开始不愿意多谈，但我缠了他几次，他就说，我出生后他和我妈就一直分床睡，直到我上小学，我自己睡小房间了，他们俩才睡在一起，然后感情就淡了。我觉得不可思议，可老爸说，这很正常，中国的夫妻在小孩出生后，很多都是分床睡的。我也问我妈，她说是因为我爸自私，不愿意带小孩，所以就分床睡。我爸又反驳，上班已经够累了，晚上还要带小孩，更累。两人这么多年来没大吵过的，为了这件事却吵起来了。现在看他们这样，我有些害怕了。问了我一些结婚的朋友，他们也是，孩子出生后都会有一段分床睡的经历，很影响夫妻感情，这个阶段对夫妻也是个考验期。为什么中国夫妻是这样？都说中国男人不愿意照顾小孩，我觉得我不会。我女友现在居然怕我以后也学我爸那样。这也会成一个问题？

焯

分床真的是感情平淡的原因吗

听完你的倾诉，我的内心是充满疑问的，不是怀疑分床睡是否会影响老两口的感情，而是怀疑两人分床睡的动机。

夫妻睡觉不分床，分不分被子，只是形式，而与夫妻感情并无直接关联。有些夫妻习惯于分床或分被睡，在亲热时相拥，有一种小别胜新婚的新鲜和刺激；而有些夫妻习惯于相拥而睡，身体相拥有感觉时，自然情致性致。

感情好的夫妻，不要说分床分被，哪怕是两地分居，照样很恩爱；而感情不好的夫妻，即便同床共枕依然可以同床异梦。只是作为夫妻，即为一个屋檐下生活的一对有情人，如果连睡觉时的寒冷都不愿共担，那么，这种情感上的冷漠似乎更要胜于身体上的寒冷了。

所以，这其中的辩证关系是这样的：两人分床睡5年，的确可以影响到两人的感情；但是什么让他们两人分床5年，才是真正的问题所在。难道你们两个“小朋友”就真的认为他俩是因为不愿意照顾你才这样做的？而且一分就分了5年，影响了半辈子的感情？

若真如此，你应该才是两人感情的矛盾所在，两人对你的态度应该更为对比鲜明，而不是现在两人感情不好，而对你却似乎其乐融融。况且像你父母那代人，基本上都是妈妈带大的，爸爸则长年工作，有的甚至出门打拼，别说分床了，有时候几个月几年不见都是常有的事情。但是像你们家这样，一分就是5年，分床之后又影响了那么多年感情的例子，并不常见。其中缘由，可能并非两人所描述的那样。

至于中国男人不喜欢照顾小孩，这倒是千真万确，不然网上也不可能出现各种“奶爸哄小孩”的视频了。“小贝”一类的男星但凡抱娃出去，都会被树立典型，实际上这就是公开告诉男人们：人家那么大的腕儿都哄孩子，你也要学学人家！毕竟，男人骨子里就有男主外女主内的思想倾向。但男人都有传宗接代的意识，所以可能不愿意主动照顾小孩，但不可能不喜欢小孩。

对于你女友的担忧，我觉得通过我上面的回复，多少能够排除她的大多疑虑了。剩下的，则要看你自己，除了漫天承诺，还要有实际的行动，比如平时多分担一些家务，多做一些零活等等，让她觉得你会对他好，对小孩好。你能做到这些，其实已经够了。

(老丑情感门诊邮箱：
675985628@qq.com)

情感专栏作家，著有《我想和你好好在一起》、《每个人的爱情都有问题》等。

老丑



悲欢“利”合

回小城嫁人，还是留大城打拼



智慧的毛利姐，回小城市嫁人，还是在大城市和“潜力股”打拼？本人二十四，颜值5.5-6，清楚自己情感上依靠男人需要婚姻，家庭大过事业，过滤掉不靠谱的短择、大叔，追求者两类：个人优秀（如高智商，顶尖名校，行业前景良好），但家境一般的“潜力股”，或者家乡小城好家庭的独子（与前者相比不够优秀）。从感情上来说各有一个备胎，嫁了都甘心，只是代表两种不同的生活方式。在大城市辛苦，回老家的话，我舒服了怕后代输在起跑线。理想的是找个在一线城市年长于我已经立足（有房、稳定）的男人，不知道是自己不够好还是还没遇到。相信很多还不错又不够好的女孩都有这种困惑，求毛利姐指点，哪怕是指出并骂醒我的贪婪，万分感谢！不想在犹豫中浪费时间了。

花菜

平庸的人，在哪都是庸庸碌碌

事实证明，年轻女孩如果不为爱情困扰，踏踏实实想找个结婚对象的话，可选对象还是很多的。这让我想起自己的24岁，不是在搞失败的暗恋，就是热恋两个月草草分手。那时候如果有人劝我赶紧结婚，我会觉得这个人脑子真是有毛病，所有未知的一切都将在我眼前展开，怎么舍得去结婚？

仅仅几年工夫，时代就不同了，年轻人都觉得婚越早越有利，等于先攻占一个城堡，因为这现实的世界还有无数现实的事情等着你去。比如你，现在还没决定好人和城市，就已经想到了如何给后代创造最好的条件。成熟固然好，但是成熟过了头，也是一种天真。

你说你清楚自己是需要男人和婚姻的，家庭大过事业，所以跟谁结婚就代表了将来的人生。这话听上去很能分析自己，但解读一下就成了：我知道自己对事业没什么兴趣，我只是想找个更好的男人来过更好的人生。所以你实事求是地把所有条件放在明面上，跟着优秀的“潜力股”，就要跟他一起买房，真是不开心啊，用来买衣服的钱搞不好都要拿去还贷款。跟着好家庭出身的男子结婚，买房不用愁，但是小城市毕竟有点土，还是想在大城市做白领丽人。

你不是不知道，这个世界上所有待嫁妇女都在找一线城市有房有车的男人，竞争激烈得像小朋友进重点小学。就算足够好，你就能遇到吗？没房没车的男人会一直在市面流通，有房有车的男人刚露面已经被各种关系户搞走了。

你所说的还不错又不够好的女孩，大概就是普通女孩，脸大腿短工资低，身上除了淘宝爆款就是一件打折名牌货。这样的姑娘该留在大城市还是去小地方？

我以为为了姑娘自己，该留在大城市，小城市最堪忧的是普遍审美不高，早早进入家庭生活，很快你就会穿成一个中国大妈该有的样子，并且你毫无察觉自己是怎么土起来的。群众的影响力真是惊人，你的一生将跟淘宝货牢牢挂钩。

为了小孩，或许可以选择小城市，昨天我听说一个家长想把小孩送进北京某幼儿园，园方提出的共建费，也就是进园资格费，是35万元。你这样房子还要奋斗的普通人，拿什么给小孩最好的生活？反倒是小城市，好家庭总有好关系，少吸点霾还能保障身体健康。

24岁的小女生，想破脑袋找一条最有利自己的康庄大道，的确有忧患意识。但平庸的人不管在大城市还是小地方，都将度过庸庸碌碌的一生，正如这个社会绝大部分人都拥有无趣的底色，其实并没有所谓更利的一方。

我最想吐槽的一点是，你才24岁，就觉得自己毫无改变人生的可能，只能靠男人来寻找最终的幸福？颜值略低不可怕，有决心分分钟可以整容，人生路刚开始，就给自己下了这样“我是一个普通人”的判断，才可怕。

(毛利情感门诊邮箱：
momo7601@gmail.com)

两情情感专栏作家，著有《当待业女遇上草食男》、《一纸谈欢》等。

毛利

和小编私聊

Q 我和老婆是异地夫妻，她在家养胎，我在深圳工作。她每天都跟我发脾气，抱怨呆在我爸妈家不自在。我实在是没什么办法啊，远距离夫妻要造成伤害很容易，可是要安慰就很难。怎么办？

A 谁说安慰很难？你忘记支付宝了吗？女人在孕期是极没安全感的，她的一切脾气都是在告诉你，她需要你。如果实在没法解决异地分居的问题，就花点心思，每天跟她讨论育儿问题和胎儿状况，让她感受到你也参与了宝宝的发育过程，而不是她一个人在战斗。距离虽远，但淘宝可以连接千万里，在网上多买点礼物给她，让她感受到你的重视，而不是感觉被抛弃。



Q 我男朋友追我时是通过我“闺蜜”追的，现在在一起三个月了。我现在才知道，原来我男朋友追我那会，为了讨好“闺蜜”，给她买了不少东西，所有东西加起来比送给我的还多，心里很不爽。

A 这只能说你“闺蜜”是个喜欢占小便宜的人，而你男友是个笨笨的女人，为了追到喜欢的女人，她身边的“闺蜜”要什么就买什么。这也足见他对你的重视。跟你这“闺蜜”疏远点，跟男友好好相处。

Q 相亲闪婚，婚后发现非常合不来，但老婆怀孕七个月了，怎么办？

A 你以为结婚是买鞋子吗？随随便便买回家，发现不合脚就扔掉或是退掉？自己闪的婚，闪着泪光也要撑下去！你们还在磨合期，不如想想如何培养感情吧。

门诊挂号：
QQ: 915029624;
微信: qingganmenzhen